
昆明理工大学2018年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：813                考试科目名称 ： 运筹学          

考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、将正确的答案填在空格处。(每空1分，共10分)

1、线性规划问题的基可行解X对应于可行域D的          。
2、在线性规划问题中，如果
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是原问题的可行解，
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是其对偶问题的可行解，且有
[image: image3.wmf]1

ˆ

m

ii

i

by

=

å

          
[image: image4.wmf]1

ˆ

n

jj

j

cx

=

å

，则
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为其对偶问题的最优解。
3、目标规划的目标函数由各目标约束的          及相应的优先因子和          构成。
4、如果把约束方程
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，标准化为
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时， 
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是          变量，
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是          变量。
5、分支定界法的关键是          和定界。
6、线性规划问题的数学模型由三个要素组成：          、          和目标函数。
7、因运输问题的目标函数是要求实现最小化，故当所有的检验数是
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          0时，为最优解。
二、解释下列名词。(每题2分，共10分)

1、关键路线
2、影子价格
3、赋权图
4、线性规划问题的基本可行解
5、表上作业法
3、 回答下列问题。(每题5分，共10分)

1、阐述对于只含两个变量的线性规划问题，图解法的步骤。
2、阐述动态规划的最优性原理。
四、对于线性规划问题：
[image: image11.wmf]123

123

123

123

min -2

4

..6

0,0,

zxxx

xxx

stxxx

xxx

=+

-++=

ì

ï

-+-£

í

ï

£³

î

无

约

束


（1）写出此问题的对偶问题。(10分)
（2）用单纯形法中的大M法求解此问题。(15分)
五、求解下表中所示运输问题的最优调运方案。（25分）
产地           销地

B1
B2
B3
B4
产量

A1
2
1
3

5
50
A2
2
2
4
1
30
A3
1
4

3
2
70
销量

40
50
25

35
六、设某人有500万元资金，计划在4年内全部用于投资。已知在一年内若投资用去
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万元就能获得
[image: image13.wmf]x

万元的效用。每年没有用掉的资金，连同利息（年利息5%）可再用于下一年的投资。而每年已打算用于投资的资金不计利息。制定资金的使用计划，使4年内获得的总效用最大。建立该问题的动态规划基本方程。（20分）
七、求图中V1至V6的最短路及其长度。（15分）
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昆明理工大学2018年硕士研究生招生入学考试试题

	八、设有5件工作A、B、C、D、E，需要甲、乙、丙、丁、戊5个人去完成，每个人只能完成一项工作，每项工件只能由1个人去完成，5个人分别完成各项工件所需的费用如下表所示，问如何分配工作才能使总费用最省？（20分）
工作
人
A

B

C

D

E

甲
4
9
6
6
8
乙

3
4
7
8
4
丙
8
4
6
10
7
丁
7

6

4

11

5

戊

4
1
5
4
7
九、某网络计划如下图所示。(15分)
试求：（1）计算各作业的时间参数(工作最早开始时间ES、工作最早完成时间EF、工作最迟开始时间LS、工作最迟完成时间LF、工作总时差TF)；(10分)
     （2）找出关键路线。(5分)
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